

IN MEMORIAM

EN ESTE DIA DE EVOCACION PROFUNDAMENTE RELIGIOSA Y EMOTIVA, "EL PROGRESO" MARCA LA SOLEMNIDAD DEL RECUERDO PARA TODOS LOS QUE, VIDA ADELANTE, SE FUERON QUEDANDO POR EL CAMINO. DIA DE DIFUNTOS. EN LOS CEMENTERIOS HA FLORECIDO LA SIEMPREVIVA QUE EL DOLOR VA RENOVANDO SOBRE LAS TUMBAS DE LOS QUE DEJARON SU AUSENCIA GRABADA EN UNA LAPIDA O EN UNA CRUZ. POR ESTOS DOS AÑOS DE GUERRA HAY MAS LUGARES DE RECORDACION FUNERARIA QUE LOS CEMENTERIOS. LOS LLANOS, LAS MONTAÑAS Y LAS CIUDADES RECIBIERON EN LA PAZ SILENTE DE LA MUERTE A MILES DE PERSONAS QUE CAIAN O EN BRAVA LUCHA DE HEROES O EN RESIGNADA ACTITUD DE MARTIRES. Y CUANTOS SERES DUERMEN EL DESCANSO DE SU GRANDEZA EN LUGARES DESCONOCIDOS! EN EL PESAR DE SU PERDIDA. LOS FAMILIARES DE LOS COMBATIENTES QUE PUEDEN LLEVAR A LAS TUMBAS DE SUS DEUDOS LA DELICADEZA FLORAL DE UN RAMO O DE UNA CORONA AUN DEBEN SENTIR UN PEQUEÑO CONSUELO CON LA PROXIMIDAD DE SUS RESTOS VENERANDOS. EN CAMBIO, QUE HONDA AMARGURA ESAS OTRAS FAMILIAS QUE, GUARDANDO LUTO POR ALGUN CAIDO, NO SABEN NI DONDE REPOSAN SUS CUERPOS ROTOS POR LAS BALAS DEL MATERIALISMO! PERO, PARA LOS CONOCIDOS Y PARA LOS IGNORADOS; PARALOS QUE DEJARON CORAZONES QUE LOS RECUERDEN Y PARA LOS QUE NO TUVIERON OJOS QUE LOS LLORASEN EN SU PARTIDA; PARA LOS QUE SU CUM BIERON CON EL GRITO DE "ARRIBA ESPAÑA! EN LAS TRINCHERAS Y PARA LOS QUE CAYERON DICHIENDO "VIVA CRISTO REY! EN LAS CARCELES ROJAS; PARA LOS QUE TIENEN FLORES EN SUS TUMBAS Y PARA LOS QUE REPOSAN BAJO EL CARDO Y LA ORTIGA; PARA UNOS Y PARA OTROS, PARA TODOS ENCIENDE DIOS CADA NOCHE LAS LUMINARIAS DEL CIELO COMO UNA INMENSA ORACION PATERNAL

El enemigo ha sufrido graves derrotas perdiendo posiciones, hombres y gran cantidad de material

Salamanca ya veintidos los aviones derribados a los rojos en los últimos combates y seis probables número de prisioneros asciende más de 1.049, siendo el de muertos y heridos muy considerable

del domingo

Parte oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy han conseguido brillantes tropas una victoria rompiendo el frente de Sierra de Caballs, cuyas posiciones son las más importantes de la bolsa del Ebro en que los rojos, con gran cantidad de armas automáticas y numerosas fortificaciones, han tratado de oponerse a nuestro avance.

El magnífico avance fueron esbozados en pocos minutos las crestas del vértice Caballs, desbordando y ocupando en persecución del enemigo todos los atrincheramientos de la Sierra, llegando en varias ocasiones al combate a arma blanca y causando verdadero estrago en las filas rojas. Han quedado en nuestro poder más de 700 prisioneros y considerable número de muertos y heridos, siendo unos 400 cadáveres de los rojos los encontrados por nuestras tropas solo en dos de las posiciones conquistadas y, en muchos en las demás.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha sido muy eficaz la cooperación de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones realizadas hoy en el sector del Ebro y, además, en varios combates aéreos sostenidos durante ellas, han obtenido señalados triunfos, logrando derribar 14 aviones rojos.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los talleres navales.

Salamanca, 30 de octubre 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El del lunes

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro ha continuado el avance de nuestras tropas, que una vez más han vencido brillantemente la resistencia del enemigo, conquistando importantes posiciones, entre ellas el cerro de San Marcos y varios espaldones que desde la Sierra Cabas parten hacia al Sur.

Los rojos han dejado en nuestro poder muchos muertos y 349 prisioneros, entre éstos un capitán, cuatro tenientes y varios sargentos.

En el sector de la Cuesta de la Reina fué deshecho un intento de ataque del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En varios combates aéreos han sido derribados hoy siete aviones rojos seguros y seis probables, y uno por nuestra artillería antiaérea.

En la noche del 29 al 30 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones de Sagunto, Alcira, Silla y Masamagrell, provocando incendios.

Salamanca, 31 de octubre 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El caos de la Rusia soviética

AMIGOS DE BLUCHER FUSILADOS EN SIBERIA

El enviado del "Messagero" en Berlín comunica los siguientes interesantes detalles sobre la caótica situación de la Rusia soviética:

La Agencia "Ost Express" informa que en Sverdlovsk, en Siberia, han sido fusilados 3 generales, 6 coroneles y 10 capitanes, que habían formado parte del grupo del mariscal Blücher. Otros 20 oficiales han sido degradados y condenados a la deportación. En Minsk han sido arrestados 35 oficiales de la milicia de la frontera acusados de haber pasado de contrabando a Polonia y a Rumania joyas y divisas extranjeras por un valor de 25 millones de rublos.

EL NUEVO ESTATUTO SOBRE LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS

Informan de Moscú que en fecha reciente ha entrado en vigor en la Unión soviética, el nuevo estatuto sobre las comunidades religiosas. El nuevo estatuto releva a los menores de 18 años de asistir a ceremonias y funciones religiosas y hace responsables a los padres de las eventuales infracciones de esta disposición. Las iglesias son declaradas propiedad del Estado que las alquila a las comunidades religiosas. El precio del alquiler es susceptible de aumento en cualquier tiempo. Se precisa además que los ornamentos eclesiásticos, los tapices, los cuadros y hasta las campanas son de propiedad del comisariado de las finanzas a cual las comunidades religiosas han de pagar un importe anual a título de arriendo.

CRONICA DE GUERRA

Las pasarelas rojas del Ebro son directamente batidas por nuestra artillería

La bandera de España es izada en lo más alto de la Sierra de Caballs con la presencia del Caudillo

Por EL TEBIB ARRUMI

SALAMANCA, 31.—Con otra rotunda victoria se ha completado la de ayer por el Norte y el Sur por la Sierra de Caballs, conquistándose entre otras, los montes de San Marcos que separan esa sierra de la de Pandols. Han quedado coronados los objetivos de esta nueva operación de guerra, tan genialmente concebida como magistralmente ejecutada.

Pocas veces se ha puesto más en evidencia la superioridad en todos los órdenes de nuestros Ejércitos. El derroche de valor que ayer pusieron en juego las unidades que manda García Valiño, sólo es comparable a la maestría con que realizó la arriesgada maniobra. Basta decir que las fuerzas del centro, la gloriosa primera de Navarra que iba a las órdenes de este magnífico coronel, enfrentara por el centro de la sierra con una verdadera muralla rocosa y precisamente por la parte más difícil y empinada de aquella montaña, emprendieron la ascensión cuando el enemigo no había aún podido salir de su asombro ante la audacia, sin poder pasar a creer lo que sus ojos veían.

Esta vez no estaban advertidos del ataque aniquilador porque el mando por esta vez suprimió la preparación artillera, que si bien tiene la virtud de desmoralizar al enemigo, también sirve para indicarle la inminencia del ataque nuestro lo que se aprresta para acumular refuerzos y prevenir sus líneas defensivas.

Nuestros soldados escalaron la muralla natural de rocas y sólo cuando estuvieron a punto de coronarla, nuestra artillería hizo fuego. Iban los nuestros materialmente pegados a las explosiones de las granadas de nuestras baterías y sin importarle el aumento de riesgo que eso implicaba, y al llegar a la cumbre, aún antes de ella, de nuevo se puso todo del lado del valor y del coraje inigualable que recuerda aquellos gloriosos días inolvidables del asalto del fuerte de San Marcial y de Irún o a las crestas de Sollubre, en Bilbao, se lanzaron sobre los parapetos enemigos cuchillo en ristre.

Tal fué el ímpetu puesto en este asalto que el enemigo no pudo reaccionar y las cumbres de la sierra quedaron por nuestras corriendo las fuerzas por toda ella hasta llegar a su extremo, tras de haber entrado más de diez kilómetros a lo largo de aquella ingente y abrupta región de rocas.

Como perdieron Pandols han perdido la Sierra de Caballs y ahora estas dos series de montañas, las dos posiciones tácticas de verdadera fortaleza que constituían el eje del sector de la bolsa, que se les había formado al lado de acá del Ebro.

Cuéntese además que las posiciones de la Sierra de Caballs nos proporcionan la inmensa ventaja de haber arrojado al enemigo de su magnífico observatorio, merced al cual su fuego artillero nos resultaba bastante molesto. Y por si faltaba algo, desde la Sierra de Caballs, batimos ya con fuego directo las pasarelas rojas del Ebro y los poblados de Pindel y Mora del Ebro, únicos de interés militar que tienen en su poder así como las carreteras que han utilizado para sus aprovisionamientos y que desde hoy ya no son

transitables, porque en ellas nuestro fuego artillero y en algunos sectores fusilero lo hacen martirero en extremo.

La derrota ha sido tremenda para los rojos y esa derrota lleva una vez más al fracaso todas las patrañas que estaban diciendo al mundo, que no pudiendo adelantar nuestros soldados un paso más por el Ebro, nos habíamos lanzado a una nueva ofensiva sobre Madrid, fracasada también.

Para semejante absurdo hablan los rojos de unos ataques suyos a nuestras avanzadas por los sectores de Ciempozuelos y Cuesta de la Reina, los que terminaron con una paliza enorme y sin haber podido conquistar ni un palmo de terreno; en cambio perdieron algunas posiciones, que en nuestro poder mejoraron notablemente la posición de nuestra línea.

Ahora se enterará el mundo una vez más del descaro con que mienten los marxistas y de la tremenda derrota que ayer y hoy sufrieron en el Ebro, lo que tira por tierra su supuesta ofensiva.

Ya lo sabrán más pronto de lo que ellos creen y hasta es posible que sirvan para que acabe el lir y venja en la retaguardia costera roja, del puñado de internacionales que están paseando co-

mo comparsas de opereta barata para que la gente crea que es verdad que se va a retirar la chusma de indeseables marxistas internacionales. Cuando la realidad es que siguen mendigando por esos mundos de Dios refuerzos de todo género y desde luego como carne de cañón.

Estas jornadas sobre el Ebro, de seguro les habrán quitado las pocas ganas de continuar en la España roja, pues suelen salir trasquilados los pocos que aún quieren venir por lana. ¡Qué sigan el embuste y la ficción!

Contra eso, tenemos nosotros un arma poderosa: el valor heroico de nuestros soldados y el acierto supremo del mando del Caudillo, que tendré que decirlo: ayer y hoy estuvo también junto a sus soldados viéndoles coronar los crestones de la Sierra de Caballs y poner en lo más alto la mil veces bendita enseña roja y gualda, guión de eternas victorias, alegría de nuestros ojos y testimonio de grandeza cada día más seria. Bandera querida, digna de todos los sacrificios, porque en cada jornada se alza más y más ennoblecida por los esfuerzos y abnegación heroica de los soldados de Franco, hijos predilectos de la vieja madre España.

EDITORIAL

La verdad española se abre paso en el mundo

Los marxistas españoles disputaron del oro. Y aunque, contra que juzgaba Indalecio Prieto, el oro es el triunfo, puede decirse también que el oro es un arma poderosa cuando se utiliza para comprar la Prensa y hacerla servir de vehículo de determinadas ideas.

En el mundo sectores de fuerza hay que confesarlo con claridad: la característica es la realidad. Y así hemos podido como cierta Prensa internacional ha lanzado a los cuatro vientos noticias tendenciosas y falsas, con las que se procuraba ocultar la verdad de la España nacional, cuando no se la atacaba directamente.

Así se tejió en torno a nuestro movimiento una densa red de falsedades, tan densa, que casi parecía imposible hacer llegar la verdad de nuestra causa a un mundo que nos tenía por enemigos.

La verdad, pese al poder del oro, se va abriendo camino. Primero fueron los Prelados españoles los que en los medios políticos internacionales hicieron que se conociesen las razones y la justicia de nuestro Movimiento. Más tarde, hombres de buena voluntad, franceses, unos, ingleses otros, alzaron su voz en defensa de la España Nacional, oponiendo su testimonio al testimonio interesado de una duquesa americana o a los falsos informes de un déan protestante, ganando para la causa de Rusia incluso en su propio país.

Desde entonces, son muchos los Presidentes ilustres que han estado en la zona nacional. Son muchos las comisiones que visitan nuestras trincheras de guerra. Y son ya centenares de periódicos los que, conociendo la verdad de nuestra causa, llenan sus columnas de artículos y comentarios que hacen que el mundo vuelva a sus ojos a la España de Franco.

La Prensa extranjera al servicio de los rojos, ha emprendido campañas contra la España nacionalista, a pretexto de que se trataba de ciudades, de ataques a buques de distintas naciones, etc.; buscando incluso mover la opinión de algunos países contra nuestro Movimiento y sus hombres.

Pero informes detallados, encuestas oficiales, datos enviados por representantes autorizados, han hecho resaltar la verdad; y hoy el mundo va enterándose de que los aviadores de la España Nacional son los perfectos "caballeros del aire", que exponen su vida por lograr objetivos militares, pero no se ensañan cobardemente en ciudades indefensas, como lo hacían los aviadores al servicio de los rojos, cuando bombardeaban a Oviedo o dejaban caer sobre el templo del Pilar las bombas de sus aviones.

Hoy la España de Franco va recobrando su prestigio en el mundo. Y como la verdad se abre siempre paso, no ha de transcurrir mucho tiempo sin que el mundo entero nos haga la justicia a que tenemos derecho.

EL PROGRESO.

Noticias de Europa Central

Mañana se estudiará la proposición húngara

BUDEPEST, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, el presidente de Consejo de Eslovania y el de la región Subcarpática, saldrán mañana para Viena, donde se entrevistarán con el conde Ciano y von Ribbentrop, designados árbitros en el asunto húngaro-checo.

Hoy se celebró un nuevo Consejo de ministros, donde se precisaron los términos y poderes de la delegación húngara.

En los medios políticos húngaros se cree que la situación tendrá término en un breve plazo, dada la energía de los dos árbitros.

Un rotundo triunfo de Oliveira Salazar

El ochenta por ciento del censo ha votado el domingo

LISBOA, 31.—La Prensa de la mañana expresa su satisfacción ante el rotundo triunfo obtenido por el doctor Oliveira Salazar, jefe del Gobierno portugués, con las elecciones del pasado domingo.

El pueblo portugués acudió a las urnas votando el ochenta por ciento del censo.

Los primeros en votar fueron el presidente de la República, general Carmona, y el jefe del Gobierno doctor Oliveira Salazar.

El ministro del Interior ha dado una nota en la que muestra su satisfacción al ver que el pueblo portugués se ha manifestado unánimemente en favor de los hombres que han sabido prestigiarle y levantarle del estado económico en que se hallaba.

La situación en Palestina

Es declarado el estado de alarma en Jaffa

JERUSALEN, 31.—En Jaffa han hecho explosión dos bombas, escuchándose disparos en varias partes de la ciudad. Las autoridades inglesas han declarado el estado de alarma en Jaffa y pueblos vecinos. Carros blindados recorren las calles, en las cuales se han levantado barricadas.

Los ingleses han puesto en vigor estos días las cartas de identidad, de las cuales se proveen los hebreos; pues los árabes se niegan a hacerlos.

Coincidiendo con la celebración de la Pascua del Ramadán, los árabes iniciaban el ayuno tradicional; pero los dirigentes árabes han publicado una nota en la que dicen que los árabes quedan dispensados del ayuno, pues la guerra santa que están sosteniendo es más importante que la celebración de ese ayuno.

COLONIA "ANTONIO MIÑO,"
SE VENDEN SOLARES
Informes: Chalet núm. 26

El problema de las peticiones coloniales de Alemania

LONDRES.—Respecto al problema de las peticiones coloniales de Alemania, que en los momentos actuales está siendo principal objeto de estudio de los círculos internacionales, el "Evening Standard" escribe: "Ha llegado ya el momento de devolver a Alemania sus antiguas colonias. Estas colonias, confiando en la lealtad inglesa, fueron puestas bajo mandato de Inglaterra, pero nunca incluidas como posesiones del Imperio británico y el problema que constituye el futuro destino de estos territorios ha de ser resuelto precisamente en estos días de calma y no dejarlo pendiente para luego solucionarlo en días de crisis. Inglaterra debe tomar una decisión definitiva basándose en la justicia y el derecho.

Los ministros ingleses se reúnen

La reunión se cree preparatoria de un Consejo

LONDRES, 31.—Se sabe que esta mañana se han reunido en Downing Street algunos ministros del Gabinete inglés, conferenciando con el presidente del Consejo Mr. Chamberlain.

Se cree que esta reunión será preparatoria de una reunión plenaria que ha de celebrar el Gobierno inglés en breve, para acordar los detalles del plan de aplicación de la política de Mr. Chamberlain.

El Boletín Oficial del Estado

BURGOS 31.—El "Boletín Oficial del Estado" en su número de hoy, entre otras de menor interés, inserta las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Hacienda fijando en 189,76 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas al hacer las liquidaciones arancelarias durante la primera decena del mes de noviembre entrante.

Orden del Ministerio del Interior sobre composición máxima de los platos en comidas servidas por hoteles, restaurantes, etc.

Orden del Ministerio de Educación Nacional fijando provisionalmente, hasta que la experiencia permita elaborar el formato definitivo, el Libro calificador de escolaridad. Constará por ahora de cien páginas, encuadernado bajo cubierta en la que campearán las Armas de España, con la inscripción "Ministerio de Educación Nacional—Enseñanza media—Libro de calificación escolar". En la primera hoja irá idéntica inscripción y en la segunda la información general de carácter personal del alumno, conforme al modelo que se inserta.

Orden disponiendo que para el ingreso en los centros de enseñanza media, oficiales o privados, es indispensable tener diez años cumplidos o cumplirlos dentro del año en que se verifique la inscripción.

Otra disponiendo que la escolaridad máxima de siete años pa-

ra los estudios del Bachillerato se acredite mediante las inscripciones que de curso en curso deben formalizar en el Instituto todos los alumnos.

Otra dictando normas para la inscripción y tasas que deben percibir los centros de enseñanza media.

Otra estableciendo con la composición que se menciona, la Comisión asesora de Segunda Enseñanza.

Otra de la Jefatura del Servicio Nacional de Justicia relacionando los magistrados participantes en el concurso convocado en 25 de septiembre último.

Otra convocando concurso de traslado para proveer varias secretarías de juzgados de Primera Instancia.

Otra del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, disponiendo que los maestros nacionales remitan, en plazo de quince días, a las Secciones Administrativas correspondientes, el libro de visitas de inspección de cada escuela.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

LUGO AL DIA

Domingo, Festividad de Cristo Rey. Solemnes actos en la Catedral, dándose por terminada la novena en la que pronunció brillantísimos sermones el doctor del Cabo. En los balcones de las casas hubo colgaduras durante todo el día.

Auxilio Social celebró el segundo aniversario de una vida intensa y digna de los mejores elogios. Las muchachas de Falange postularon y repartieron copiosamente variados impresos que contenían la inmensa labor de Auxilio Social en estos dos años.

Se celebró en Nabela la acostumbrada feria de los Santos, que, a pesar de estar un día lluvioso, se vio animada. De Lugo se trasladaron al inmediato lugar bastantes personas.

La banda municipal comenzó un concierto a las horas del mediodía en el templo de la Plaza de España, pero hubo de suspenderlo antes de la hora de costumbre a causa de la lluvia.

Por los cines, gran concurrencia de espectadores. Estrenos en el Circo y en el Español. En el primero vimos "Patriotas", de la Ufa. Se desarrolla en este film un episodio de retaguardia durante la guerra europea. Está bien presentado. En el Español se rodó "Ave María", obra de la que se destaca el gran cantante Benjamín Gigli. "Ave María" gustó mucho a la concurrencia.

En resumen, en ambos cines hubo el domingo buenos programas.

La jornada del lunes tuvo como nota el mercado de flores celebrado con motivo de la festividad de Todos los Santos. En la Plaza de Santo Domingo, en donde tuvo lugar este mercado, vimos multitud de cruces y coronas confeccionadas con cristales magníficos. Había hermosos manojos de estas flores, que hoy irán al Campo Santo como recuerdo a los muertos.

La noticia de la muerte de don Ramón Franco, en accidente de aviación, en cumplimiento de su deber, causó en Lugo gran sensación. El señor alcalde elevó a S. E. Excelencia el Generalísimo un telegrama, expresándole su sentimiento y el de la Corporación por tan sensible desgracia.

Para arreglar su campo

LA PROVINCIA

VILLARONTE

El día 21 del corriente mes y en la iglesia parroquial de Villaron de Puz, se han celebrado solemnes funerales de aniversario por el eterno descanso del que fué nuestro querido y caballeroso amigo don Generoso López Lourin.

En la iglesia de dicho pueblo y desde el amanecer se celebraron misas por el eterno descanso del alma del finado, asistiendo en su mayoría los vecinos del pueblo, Foz, Valle de Oro, todas las parroquias limítrofes y personas de Asturias donde el finado tenía muchas simpatías.

A sus hijos don Damián, doña Adela y doña Francisca López Ferreira, lo mismo que a sus hijos políticos doña Rogelia Souto Mel y don Modesto García, reiteramos nuestro sincero pesar y rogamos una oración en sufragio del alma del finado.—Corresponsal.

De la Policía urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 45 reses vacunas. Entraron en la Plaza de Abastos, 640 kilos de pescado.

La fiesta de Cristo Rey en Lugo

Resultó muy devota y muy solemne.—Comuniones numerosísimas.—Colgaduras en los balcones.—El homenaje a Cristo Rey por la tarde en la Basílica

Día de gran fiesta en honor de la realeza de Cristo, fué para los lugueses el domingo último, en que la Iglesia celebraba la simpática fiesta de Cristo Rey. Todos los actos llevados a cabo en ese día se distinguieron de un modo especial por la devoción y por la solemnidad del culto, viéndose muy concurridos de fieles, prueba evidente de lo arraigada que está en nuestra ciudad, la soberanía social de Jesucristo, que no en vano tiene establecido en nuestra Catedral Basílica su trono, y su Corte de amor.

La Adoración Nocturna
Celebró vigilia solemne en la noche del 29 al 30 con asistencia de buen número de adoradores y comisión de Tarsios con sus banderas. Se cantó solemne Te Deum, quedando de guardia el resto de la noche el turno de jóvenes de San Luis Gonzaga, los cuales oyeron a las cinco de la mañana la Santa Misa que celebró el capellán del turno en el altar mayor, recibiendo todos en ella la Sagrada Comunión en gran devoción.

Las comuniones
Fueron muchas, en todos los templos, en casi todos los sagrarios, se veían durante la mañana gran número de comuniantes que daban nota característica a esta fiesta en que Cristo tomó posesión del trono de cientos y cientos de corazones. Donde no obstante el número de los que se acercaron a la Mesa Eucarística resultó muy grande fué en la Catedral Basílica, donde a las ocho y media se celebró la misa de comunión, digno coronamiento de la solemnisísima Novena que el Apostolado de la Oración vino celebrando estos días en el citado templo catedralicio.

La misa conventual
Se celebró en la Capilla Mayor con todo el esplendor de las fiestas de primera clase. Después de Tercia, hubo procesión por el interior de las naves de la Catedral, oficiando el M. I. señor don Ramón Sindín, canónigo y vicario general de la diócesis. Después del Evangelio predicó un notable sermón acerca de los fundamentos de la realeza de Cristo, el reverendo padre José Guillén, de la Orden de San Francisco y con residencia en el convento de esta ciudad. La capilla de voces de la Catedral con acompañamiento de órgano, cantó una escogida misa propia para esta solemnidad.

Las colgaduras
Durante todo el día el vecindario de Lugo y los edificios públicos y particulares aparecieron engalanados con banderas de los colores nacionales y ostentando imágenes e insignias del Corazón divino. Daban la sensación del deseo de los hijos de Lugo de proclamar el reinado social de Cristo. Y en verdad que lo consiguieron, pues puede decirse que todos los balcones aparecieron engalanados espontáneamente y sin excitaciones de ninguna clase. Lugo presentaba el aspecto de un gran día de fiesta.

El homenaje a Cristo Rey
Imponente era el efecto que producía nuestra Catedral Basílica en la tarde del domingo. Toda ella estaba totalmente ocupada de fieles como en los días de las grandes solemnidades. Después de la novena y los actos prescritos para ese día, ocupó la Sagrada Catedral, el ilustre y muy elocuente orador que predicó esta Novenario. Es orador que agradó

sobremana al público, de correcta dicción, de imaginación exuberante, de conocimientos profundos y de oportunidad grande en la elección de temas. El de ayer ayer sobre el reinado de Cristo en España, fué escuchado con suma atención por el distinguido y numeroso concurso. Puede estar satisfecho de su labor el docto señor Cabo Pérez y de desear es que pronto tengamos ocasión de verle de nuevo y verle entre nosotros.

Terminó el acto con la bendición eucarística que dió de Pontifical el excelentísimo señor obispo, asistido de miembros del ilustrísimo Cabildo.

Resumen
Una gran fiesta, por la que merecían parabienes los organizadores de la misma y que debe esculpirse en letras de oro que se concreten en un
¡Viva Cristo Rey!

DAVID OPTICO
Plaza de España, 13 (Soportales)

Patronato Nacional Antituberculoso

En el concurso anual que celebra el Comité Ejecutivo de la "Unión Internacional contra la Tuberculosis", para la concesión de becas especiales, al que se presentan innumerables candidatos médicos de todo el mundo, ha sido designado un español, el doctor José Argemí Lloveras, perteneciente al Patronato Nacional Antituberculoso.

Este candidato ha sido presentado a dicho Comité Ejecutivo de la Unión Internacional por el Instituto Pasteur, de París, y la elección ha sido hecha por unanimidad.

Fueron designados además como becarios un alemán, un norteamericano, un chileno, un lituano y una profesional de la India inglesa, entre los sesenta candidatos que se presentaron de todas las naciones.

Es la primera vez que un español sale favorecido con este auto honor por la Unión Internacional contra la Tuberculosis, y en este caso el triunfo del doctor Argemí Lloveras recae en el Patronato Nacional Antituberculoso español al cual pertenece como enviado a Italia para estudios especiales sobre la materia.

El organismo antituberculoso de nuestra Patria no descuida ni la labor técnica y constructiva eficaz ni el contacto con el medio científico internacional, en el que va abriéndose paso el gran esfuerzo de esta Institución.

Campo Para arreglar su máquina de escribir

Crónica de sociedad

La Junta directiva del Casino recibió un atento Saludo del coronel, secretario militar y particular de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, agradeciendo la felicitación de esta sociedad cursada al Caudillo con motivo del aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

En él se dirige un saludo a todos los socios del Casino.

En amable B. L. M. ha tenido la delicadeza de ofrecernos su bufete de abogado, en la Plaza de España números 6 y 7, nuestro distinguido amigo don José Alvarez de Toledo López, abogado del Estado de esta provincia.

Correspondemos al saludo que nos envía y deseamos al señor Alvarez de Toledo muchos éxitos en su ejercicio.

Enviamos nuestra cariñosa enhorabrama a nuestro buen amigo don Alfonso Carro Crespo, que acaba de ser nombrado abogado fiscal, destinándose a servir la plaza de teniente fiscal de la Audiencia provincial de Lérida.

DE LA ALCALDIA
TELEGRAMAS CIRCULADOS

Burgos.—Secretario general Jefatura Estado.—Nombre Ayuntamiento Lugo, encarecidamente el voto respetuoso ruego sentido Tribunal Supremo justicia se instale la Coruña.—Alcalde, Antonio Macia Valado.

Vitoria.—Ministro Justicia.—Uniéndome sinceramente aspiraciones Galicia, suplico V. E. se digna designar Coruña para instalación Tribunal Supremo Justicia.—Alcalde Lugo, Antonio Macia Valado.

Burgos.—Secretario general Jefatura Estado.—Nombre propio y este Ayuntamiento Lugo, elevó S. E. Jefe Estado profundo sentimiento muerte servicio aviador, su hermano, glorioso aviador don Ramón Franco.—Alcalde, Antonio Macia Valado.

Aviso a los cazadores
Se advierte a los cazadores y vecinos inmediatos al lugar de la Louzaneta, conocido también por Pinar de Peña (Parroquia de San Lázaro), se abstengan de introducirse en dicha finca en donde desahace días y para matar los animales dañinos existentes, se les ha preparado veneno.

EL TIEMPO
Datos meteorológicos correspondientes al día 31 de octubre de 1938.
Temperatura máxima, 14,5 grados.
Temperatura mínima, 9 grados.
Agua caída en 24 horas, 2 litros por metro cuadrado.
Dirección dominante del viento, calma.
Estado del cielo, nuboso.
Humedad del aire, 95 %.

Comisión provincial de provisión de escuelas de Lugo

En sesión celebrada con esta fecha se han tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Primero.—Nombrar por el turno de consortes para las escuelas de niños y niñas de Samos a don Emilio Veleiro Francisco y a doña Caridad Docampo Millor, que venían regentando las escuelas de Garabanes-Bolo (Orense) y Carral de Vilar-Castro de Rey (Lugo) respectivamente.

Segundo.—Desestimar la instancia de doña Concepción Portela, maestra de Vilar-Triacastela, en súplica de nombramiento por consortes para la escuela de niñas de Samos, de acuerdo con lo preceptuado en el artículo 32 de la Orden de 20 de agosto último.

Tercero.—Incluir en la lista definitiva de aspirantes a interinidades en el lugar que le correspondía, a doña Julia Soria Luna, por haber justificado debidamente las causas que motivaron el no haberse posesionado a su debido tiempo de la Escuela Nacional de Troya-Riobarba.

Cuarto.—Estimar la instancia de doña Laura Valiño del Río en súplica de que se la incluya en la lista de aspirantes a sustituciones, por haber comprobado debidamente que la falta del justificante de prestación de "Servicio Social" por lo que había sido excluida fué debido a su entrega en otra Dependencia oficial.

Quinto.—Incluir en la lista definitiva de aspirantes a interinidades los expedientes de doña María del Pilar Rodríguez Triana, doña Amelia del Río Rey y doña Carmen Piñeiro Segade, remitidos a esta Comisión por la de Provisión de Escuelas de La Coruña.

Lugo, 30 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

REAL TESORO JEREZ-COÑAC
ESPECIALIDAD EN PONCHE
Representante general para esta provincia:
Pedro González
José Antonio Primo de Rivera, 19 - 2.º (Antigua, del Progreso)

«Boletín Oficial» de la provincia

El correspondiente al día de ayer, inserta lo que sigue:
Circular de la Junta provincial de Fomento Pecuario de Lugo, abriendo concurso entre Sociedades y Sindicatos de carácter agrícola o ganadero o simplemente entre vecinos labradores sino existiesen Sindicatos, para la adjudicación de ocho becarras sementales de raza gallega en plan de paradas.

Excoeto de la Comisión provincial de provisión de escuelas, anunciando el nombramiento de don José María Caloto Guace, con el carácter de interino, para regentar la escuela de Feria del Monte, en Cospeito. También hace público dicha comisión el nombramiento de doña Rosa Martul Rey, para la escuela de Ousende en Saviñao.

Orden del Ministerio del Interior disponiendo la apertura de la suscripción "Pro Aguinaldo del Soldado".

Excoetos de los ayuntamientos de Auz, Jove, Pantón, Puebla de Brollón, Rabade, Trapada y Valle de Oro, exponiendo el repartimiento de rústica y pecuaria para el año próximo.

Otro del de Palas de Rey, anunciando la exposición del presupuesto ordinario para 1939.

Otro del de Cabade exponiendo la lista cobratoria de la contribución urbana para el próximo año.

Otros de los municipios de Sober y Trabada exponiendo la matrícula de industrial.

Índice de las leyes, decretos, órdenes, circulares y demás disposiciones que se ha publicado durante el pasado mes de octubre.

«Auxilio Social», orgullo de España

Recogemos los datos estadísticos de la conferencia radiada por el camarada secretario de Auxilio Social, Javier Martínez de Bedoya, con motivo del II Aniversario de la fundación de la obra.

Auxilio Social lleva invertido en el remedio de necesidades de los desvalidos 200 millones de pesetas. Gasta diariamente 300.000 pesetas en los comedores para atender a 81.093 ancianos y 12.835 niños entre los que repartió en un año 150.000 comidas y 650.000 prendas de abrigo. En Valladolid ha empezado la construcción de 250 viviendas. Va a proceder a la construcción de 17 jardines maternales y pronto levantará las residencias para las prestatarias del Servicio Social. Además, en Belchite deja en pie 100 viviendas provisionales, aparte de su abnegación por las vanguardias de guerra a donde lleva siempre todo el fervor y la belleza de la Revolución Nacionalindicalista.

Por todo ello, ¡Arriba España!

Junta provincial de Beneficencia de Lugo

HOMENAJE HERMANOS PEDROSA POSADA
Suma anterior, 10.673,09 pesetas. Señores don: Antonio Millán y Millán, 25 pesetas. Juan Bautista Varela Fernández, 25. Viuda e hijos de Tomás Iglesias, 10. Jesús Díaz Carreira, 25. Aquilino Yáñez García, 10. Antonio Varela, 10. José María Rois Castro, 10. Consuelo Fernández Pimentel, viuda de Alonso, 25. Vicente Pardo Pallín, 25. Rosendo Revaldería, 15. Eloy Rúa Méndez, 10. Domingo Carballo, 10. Casimiro Travoso, 10. Luis L. Marí, 5. Eduardo López Blanco, 5. Sergio Rivera Chao, 5. Pilar Rodríguez Iglesias, 5. Manuel Anaya Muñoz, 5. Julio Iglesias Solán, 5. Pedro Rúa Méndez, 25. Sofía de la Barrera, viuda de Cobretos, 20. Alvaro Armas González, 15. Casimiro Freire Amieiro, 10. Entregado por el señor alcalde de Bóveda, 840. Suma y sigue, 11.823,09 pesetas. Lugo, 30 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Angela Pardo Celada MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413
LUGO

ALONDRA
por **MARTHA EGGERTH**
ALONDRA
con la mejor y más numerosa orquesta del mundo
ALONDRA
costó realizarla 6.000.000 marcos oro
ALONDRA
ganó el primer premio mundial de cinematografía (1.000.000 de dólares).
ALONDRA
de FRANZ LEHAR y MARCA LGÉKI, es el suceso cinematográfico más grande de la temporada

Alondra
SE ESTRENA MUY PRONTO en el **Cine España**

Estación de Lugo
Vagones completos puestos al descargo el día primero de noviembre de 1938: Jesús, Arias, Dositeo Argá, José Alvarez y Jesús Arias.

Lea Vd. EL PROGRESO

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Sección religiosa

Congregación de la Buena Muerte
El 2, misa a las seis y catorce y el vía crucis después del Rosario, por doña Filomena Mercader de Páramo.
El 3, misa a las siete y el vía crucis después de la novena, por don Antonio Bixieto.
El día 4, a las mismas horas y por el mismo señor.
El 5, por don Manuel Ferrández Diez, del comercio.

Misa de réquiem en la capilla del Cementerio
Mañana, día de todos los difuntos, a las once, se celebrará según costumbre, en la capilla del cementerio solemne misa de réquiem, a la que asistirá el excelentísimo Ayuntamiento.

Corresponde este año por turno no la celebración del acto funeral a la parroquia de San Pedro.

De esperar es que el pueblo asista a tan piadoso acto en memoria y sufragio de los fieles difuntos y de una manera especial por los que han derramado su sangre por Dios y por España.

Clases de Taquígrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

De la vida deportiva
Hoy, martes, a las tres y media de la tarde tendrá lugar en el campo del Polvorín, un interesante partido de fútbol entre las selecciones de Asturias y Lugo. El equipo asturiano que cuenta con destacadas figuras de la región vecina y que por las actuales circunstancias se encuentran en nuestra ciudad, pondrá todo su entusiasmo por conseguir vencer al once local que estará formado por Corujo; Comez, Montenegro, Rivera, Guilián, Otero; Díaz, Regueiro, Nilo, Quelle y Furió.

Registro de la propiedad intelectual de la provincia de Lugo
A partir de esta fecha queda establecido el Archivo Provincial de Hacienda, recordándose a los impresores, productores y editores el cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de 13 de octubre del corriente año.

Telegramas detenidos
Zaragoza, Dolores y Carmen Garza.
Zaragoza, Parra, Brigada Navarra.
Legañas, José Rojo, Grupo 75 Legionario.
Teruel, cura párroco, Ponce (Lago).
León, Villariño, Hospital Seminario.
Granada, Eduardo Lucio Veloz Radillo.
Teruel, José Carete Pambo, Tejero.
Villavicencio, Remedios Ramallo Villama Rojas.
Oviedo, José Nuñez, Vilachá Parmarin.

Cine España HOY
A las 3'30-Infantil **BOB STEELE** en **Venganza de padre**
A las 5'30-7'30 y 10'30

Un estreno de la actual temporada
Un film emocionante
VIDAS en PELIGRO
(EL HAMPA DE CHICAGO)
Un vibrante drama psicológico de intensas emociones
PRESTON FORTER JANE WGATT BUTACA 1'00
Jueves
EL JOROBADO o el juramento de Legaredere
En español
Pronto-Estreno
ALONDRA

UNA PELICULA NETAMENTE ESPAÑOLA
Un film que por su grandiosidad, perfección técnica e interpretación irreprochable, es la maravilla del cine nacional

EL BARBERO DE SEVILLA
con Miguel Ligero-Estre lita Castro-Roberto Rey-Raquel Rodrigo Fernando de Granada Tina Gasco

HOY, MARTES
Festividad de Todos los Santos
en el Teatro Circolo

A las 5'15 y 10'30
A las 7'30

BUTACA 1'25
BUTACA 1'75

A las 3'30 (INFANTIL)
Walter Hustón en **G O N G O**
Butaca 0'25

Pronto: Eddie Cantor en **¿Hombre o Raton?**

¿QUIEN SERA? HOMBRE O RATON
EDDIE CANTOR...SE LO DIRA

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCION CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua
Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia
CALLE DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120
(encima de la Joyería de Manso)

ALONSO Librería General
Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal 1-1 Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Casiro 13.-Teléfono 59.-LUGO

Estación de Lugo
Vagones completos puestos al descargo el día primero de noviembre de 1938: Jesús, Arias, Dositeo Argá, José Alvarez y Jesús Arias.

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Alondra
SE ESTRENA MUY PRONTO en el **Cine España**

Estación de Lugo
Vagones completos puestos al descargo el día primero de noviembre de 1938: Jesús, Arias, Dositeo Argá, José Alvarez y Jesús Arias.

Lea Vd. EL PROGRESO

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Necrología

Los seis de la mañana del sábado de existir víctima el señor...

Después de asistir a los cursillos de mandos para jerarquías de la Sección Femenina de Flechas...

En esta Delegación Provincial se ha recibido el siguiente telegrama: Lugo de Sevilla, 30.-Expedición...

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Servicio para el día primero de noviembre de 1938:

Segundo turno, de 8 a 14 Cabo, Manuel Sureda. Militantes: Manuel Ferreiro Salgado, Antonio Salaverri y Armando Abuin.

ANTIAERONAUTICA De 14 a 22: Ildefonso Piñeiro. De 22 a 6: Rodrigo Castro. Para mañana.-De 6 a 14: Julio Reigosa Ferreiro.

OLVIDE USTED mañana son los últimos billetes para el popular de la Lotería Nacional de este mes...

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista. Práctico numerario del Gran Hospital de Santiago.

ARRIENDOS ALQUILA piso, con calefacción y baño en la Avenida...

VENTA VOLUNTARIA.-Se vende una huerta en el lugar de Sanjillao, junto al barrio del Polvorin...

PERDIDA. En la carretera de Saamasas se extravió una cartera que contenía documentación militar y algún dinero.

SE DESEA adquirir casa moderna en Lugo. Valor de quince a veinte mil duros.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

REGRESA DE MALAGA LA REGIDORA DE LA SECCION FEMENINA DE FLECHAS

Después de asistir a los cursillos de mandos para jerarquías de la Sección Femenina de Flechas celebrado en Málaga...

ORGANIZACIONES JUVENILES

En esta Delegación Provincial se ha recibido el siguiente telegrama: Lugo de Sevilla, 30.-Expedición...

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día primero de noviembre de 1938:

Segundo turno, de 8 a 14 Cabo, Manuel Sureda. Militantes: Manuel Ferreiro Salgado, Antonio Salaverri y Armando Abuin.

ANTIAERONAUTICA De 14 a 22: Ildefonso Piñeiro. De 22 a 6: Rodrigo Castro. Para mañana.-De 6 a 14: Julio Reigosa Ferreiro.

OLVIDE USTED mañana son los últimos billetes para el popular de la Lotería Nacional de este mes...

ARRIENDOS ALQUILA piso, con calefacción y baño en la Avenida...

VENTA VOLUNTARIA.-Se vende una huerta en el lugar de Sanjillao, junto al barrio del Polvorin...

PERDIDA. En la carretera de Saamasas se extravió una cartera que contenía documentación militar y algún dinero.

SE DESEA adquirir casa moderna en Lugo. Valor de quince a veinte mil duros.

La devoción del Rosario

Santo Domingo y los albigenses

Este gran santo perteneciente a la noble familia de los Guzmán, de rancia estirpe española, y delador infatigable contra la herejía albigense...

En España la devoción del rosario adquirió una gran popularidad, siendo un espectáculo magnífico el que ofrecían la mayoría de las familias españolas...

El segundo aniversario de la fundación de Auxilio Social

En Lugo se han celebrado diversos actos para conmemorar esta fecha

El pasado domingo, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la fundación de la gigantesca obra de Auxilio Social...

HALLAZGO

En el helado de la Puerta de San Fernando se halla una cartera con un poco de dinero que será entregada a la persona que acredite ser su dueño.

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso. ENFERMEDADES DEL PULMÓN. RAYOS X. Consulta de once a dos.

Hierros

redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández. Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11.

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427. Servicio Impecable-Extrema comodidad-Instalación modernísima. Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes.

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid. MEDICINA INTERNA. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON. Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2.

NÓREAS NÚM. 24 CARBONES

LA MINA

TELÉFONO Carbón GRANCILLA, de NÚM. 324 excelente calidad. LUGO 4 pesetas, quintal.

Después de la catástrofe de Marsella

Treinta féretros expuestos en la Biblioteca municipal

MARSELLA, 31.-En los trabajos de desescombro de los edificios incendiados, han aparecido hoy nuevos cadáveres...

En el salón de la Biblioteca Municipal de Marsella se ha instalado una capilla ardiente, donde están alineados treinta féretros...

La mayor parte de los cadáveres no han podido ser identificados, pues las llamas y los escombros los han mutilado horriblemente.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO.

AGENCIA REIJA. Gestor Administrativo, matriculado. AGENCIA REIJA. Corroboración testamentos. Esritos de todas clases.

COMPRO Libros y Bibliotecas. Sellos y colecciones. CASETA DE LIBROS. JUAN MONTES. ESQUINA A REINA.

LA AGENCIA REIJA. San Marcos 27-1.º - Teléfono 29. LUGO. Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

C.N.S. (Central Nacional Sindicalista)

Delegación Sindical provincial INSIGNIAS

Habiendo recibido esta Delegación, las insignias oficiales de la C. N. S., se advierte a los afiliados la obligación que tienen de ostentar públicamente el mencionado emblema.

Queda prohibido el uso del mismo a toda persona que no figure como afiliada a esta C. N. S. Las insignias recibidas son de botón para hombre y de alfiler para mujer.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SINDICATO HUEVERO

Para que el público conozca la labor que la Central de compra venta de huevos de este Sindicato viene realizando...

Esta Delegación te agradece grandemente que vengas cooperando de una manera tan espontánea a nuestra obra.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 31 de octubre de 1938.- Tercer Año Triunfal.-El delegado sindical provincial, José R. Carracido.

MISAS GREGORIANAS Darán comienzo hoy, martes, día 1.º de noviembre, a las ocho y media de la mañana...

DEL JOVEN Luis González Fernández. Empleado de la Farmacia de la Salud. Soldado del Grupo de Metraladoras Antiaéreas.

Sus padres, hermanos y demás familia, Ruegan a sus amistades una oración por su eterno descanso...

Lugo, 1.º de noviembre 1938.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

EL SEÑOR Don Pedro Mora Vallés. Alférez de la Mehala de Gomara núm. 4. Falleció en el Hospital de Santa María de Lugo.

El señor que está en el fiel

Nosotros tenemos catalogados a los hombres bajo títulos diversos. Y al lado del hombre serio y del hombre "cuco" hemos colocado al "hombre razonable".

Hombre razonable, no es el que razona por su cuenta. Es el que "da" o "quita" la razón a los demás.

El mundo se halla lleno de "hombres razonables". Y, sin embargo, hay síntomas sobrados para suponer que el mundo tiene cada día más perdida la razón.

Nosotros hemos presenciado una discusión. Una más, claro es, de las muchas que hemos presenciado. De un lado, ellos, jóvenes y, por serlo, urgentes, tajantes, categóricos, hombres de "sí" o "no". Del otro el señor razonable, ya maduro, con ojos ya condecorados por las dioptrías, acaso con posis gástrica, y oponiendo un "puede ser" diluido, melifluo, completamente "razonable", a los "sí" o "no" de los brillantes jóvenes.

Ellos, la llama que arde en combustión espectacular. El, la ceniza que sólo deja escapar un hilito de humo.

Ellos, los patillos que se inclinan violentos hacia un lado. El, el señor "que está en el fiel de la balanza".

De qué lado estaba la razón. ¡Ah!... Shakespeare, por boca de uno de sus héroes, corra lajante la discusión diciendo: "Ser o no ser. Esa es la cuestión". Pero los filósofos echan un jarro de agua fría sobre esa exaltación, y dicen: "In medio, virtus".

Y los franceses, siguiendo las lecciones de Maquiavelo y de los

preceptistas chinos, han inundado al mundo, por el vehículo de la escayola, con su "Secret du bonheur", que consiste en presentar tres monos, uno de los cuales cubre con sus manos los ojos, el otro cubre los oídos y el tercero la boca.

"Ver, oír y callar", era el precepto sabio de nuestros antepasados. Pero, más prácticos los contemporáneos, nos dan el secreto de la felicidad haciéndonos mudos, sordos y ciegos para todo... menos, claro es, para aquello que nos conenga.

Si la juventud española siguiera ese precepto... Si lo siguiera, puede que hubiera muchos señores "razonables". Y las discusiones serían apagadas, como el fuego bajo la ceniza. Y no arderían en el altar de la Patria el sacrificio y la abnegación. Seguirían pasando los años, y seguirían pasando aquellas cosas que asustaban a todos, menos a la juventud.

Por eso creemos que está bien el "señor razonable" para situarse entre dos bandos de jóvenes. Pero no acabamos de comprenderle, le discutiendo con uno de los bandos.

Con "una de cal" y "otra de arena" se pueden construir algunos raciocinios "razonables". Pero los tiempos modernos piden el monobloque, el cemento armado, con aristas duras y tajantes, que hagan que la razón penetre hasta lo íntimo, aunque desgare tejidos y destruya células.

La razón "razonable" es el jarabe simple de los razonamientos, con el cual nada se cura, aunque tenga un magnífico sabor.

TRAPACERO.

Curso de tenientes provisionales

Dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales la celebración de un curso para proporcionar a los Estados Mayores y muy especialmente a las Plazas Mayores de las Brigadas de un cierto número de Auxiliares que cooperen en la función de E. M. se convoca al mismo sobre las bases siguientes:

Primera.—El curso tendrá de duración 40 días verificándose en Valladolid, en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería.

Segunda.—El número de plazas será de 150.

Tercera.—Podrán asistir a él el personal con edad mínima de 30 años cumplidos y máxima de 40, el día señalado para el cierre de admisión de instancias, que hayan terminado en España las carreras de Licenciado en Derecho, Licenciado en Ciencias en sus distintas secciones, así como los licenciados en Filosofía y Letras en todas sus ramas, y los Intendentes mercantiles. Igualmente podrán asistir el personal que tenga terminada en España las carreras de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Montes, Minas, Industrial, Agrónomo y Arquitectos, que tengan la edad mínima de 35 años y máxima de 40, el día señalado para el cierre de admisión de instancias.

Cuarta.—Los aspirantes dirigirán las instancias con arreglo al formulario adjunto, al señor Coronel Director de la Academia para Tenientes Provisionales Auxiliares de E. M., dando cuenta de esta petición a las Autoridades pertinentes, para que puedan éstas emitir los informes que se indican en base posterior.

Quinta.—Los aspirantes que terminen con aprovechamiento el curso, serán promovidos al empleo de Tenientes provisionales adjuntos, como Auxiliares del Servicio de E. M.; gozarán mientras desempeñen su cometido, el sueldo correspondiente y disfrutará del empleo estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña.

Sexta.—La selección de las instancias será hecha por el señor Coronel Director de la Academia, en la cual se tendrá en cuenta los datos que se obtengan de los aspirantes en cuanto a sus ideas sociales, partidos políticos a que hayan pertenecido antes del Movimiento Nacional, así como todo lo que en pro de éste hayan llevado a cabo, por lo que las Autoridades de todo orden a quienes consten algo favorable o no de los aspirantes que las hayan requerido, no siendo pariente, pueden exponer por su honor o por declaración jurada en escrito, que, para mayor rapidez, remitirán directamente al Director de la Academia citada al que se le prohíbe tener en cuenta cualquier otro escrito de carácter particular, teniendo en cuenta, además, el conceder preferencia a los que poseen idiomas, taquigrafía, mecanografía y conducción de Automóviles.

Séptima.—El plazo de admisión de instancias para su selección se cerrará el día 15 de noviembre para comenzar el curso el día primero del mes de diciembre próximo, empleándose el tiempo que media entre ambas fechas, en aviso a los alumnos admitidos e incorporación de los mismos al Centro.

Octava.—Por las distintas Autoridades Militares se dará la máxima publicación a la convocatoria anunciada, y el Coronel Director de la Academia para Tenientes Provisionales Auxiliares de E. M. aceptará, para ganar tiempo en la selección de los concursantes, avisos telegráficos de

los mismos con los datos que se precisan y mencionan en esta convocatoria, sin perjuicio de que se cursen, además las correspondientes instancias.

Burgos 24 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El General de División, Luis Orgaz.

Academia para Tenientes Provisionales Auxiliares de Estado Mayor

Apellidos. Nombre. Fecha de nacimiento. Edad. Título que posee. Declaración jurada de poseerlo. Solicita: Situación militar actual. Cuerpo o Unidad en que sirve. Servicios militares anteriores y Unidades en que los ha prestado. Empleo que tiene o alcanzó en el servicio militar.

Punto de residencia al advenir el Movimiento Nacional y tiempo que llevaba en ella. Servicios prestados al Movimiento Salvador y personas que pueden testimoniar estos servicios.

Idiomas que habla. Idiomas que traduce. ¿Posee mecanografía? ¿Posee taquigrafía? ¿Conduce automóviles? Domicilio actual. Fecha.

(Firma del interesado). Señor Coronel Director de la Academia para Tenientes Provisionales Auxiliares de Estado Mayor.—Valladolid.

En el curso de los meses de noviembre van a ser nombrados nuevos cardenales

ROMA.—En los medios vaticanistas circula con insistencia el rumor de que el Sumo Pontífice va a reunir un consistorio durante el mes de noviembre para proceder al nombramiento de varios cardenales. Se afirma—dice la Agencia Central Europa—que serán designados monseñor Borgognini, Duca, actualmente Nuncio Apostólico en Roma y monseñor Ruffini, secretario de la Sacra Congregación del Seminario y de la Universidad de los Estudios. También se afirma que en el puesto de Nuncio Apostólico cerca del Rey Emperador será nombrado monseñor Tardini, actualmente secretario de la Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios.

SANATORIO QUIRÚRGICO
- de -
GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía - Partos - Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X - Electroterapia
Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1.º - LUGO

El Progreso

VENTA: Número suelto del día 0'15. [Atrasado 0'25.
SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Ramón Franco perece en accidente de aviación

Un fuerte temporal destruyó el hidro cerca de Cabo Formentor

BURGOS, 30. — Ramón Franco Bahamonde, hoy en día teniente coronel y jefe de la Base aérea de Palma de Mallorca, salió a bordo de su hidroavión, en misión de servicio. Su avión iba separado por otro que pronto se vio separado del aparato pilotado por Ramón Franco a causa de un temporal muy fuerte que le obligó a regresar a su punto de partida, después de haber visto desaparecer el hidro del jefe de la Base.

A siete millas de Cabo de Formentor han sido hallados los cadáveres de todos los tripulantes juntos con los restos del aparato. Han sido trasladados a Palma de Mallorca y depositados en la capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento de la ciudad.

El reloj de uno de los oficiales señalaba las seis y cinco minutos del día 28.

Los que han encontrado gloriosa muerte al lado de Ramón Franco, han sido el teniente Sangro, hijo de los marqueses de Guad-el-Jelí, que han sufrido ya la pérdida de otro hijo, muerto heroicamente, y varios otros hijos heridos; el teniente Domínguez, glorioso y experto oficial, el sargento Gómez y el cabo Canlavis.

cional para sumar su nombre glorioso y sus conocimientos extraordinarios sobre aviación, a la causa de la liberación de nuestra Patria del yugo bolchevique.

Inmensos son los servicios que Ramón Franco ha venido prestando desde entonces al triunfo de nuestro glorioso Ejército. La misión que se le confió a su llegada, la ha llevado a cabo de manera perfecta. Gracias a su talento organizador y a su experiencia, Palma de Mallorca ha sido convertida en una Base aérea que hoy en día es orgullo de España. La Aviación española de Palma actualmente es uno de los instrumentos que con más eficacia trabajaba por la victoria total y definitiva de las armas nacionales.

A pesar del tiempo enorme que Ramón Franco dedicaba a la marcha y dirección de la Base como jefe de la misma, para demostrar que se consideraba como uno

más de los combatientes, salía frecuentemente en misión de servicio. Ha sido en una de estas misiones en la que el teniente coronel Ramón Franco ha encontrado muerte gloriosa.

El Generalísimo que ha dado todo por la Patria y no ha regateado sacrificio alguno, pierde ahora un hermano y al mismo tiempo a uno de sus más eficaces colaboradores.

Ramón Franco Bahamonde, y heroicos compañeros de tripulación y de lucha: ¡Presentes!

A todas sus familias, de un modo especial a Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado, expresamos nuestro pesar y sincera condolencia.

LEA VD.
EL PROGRESO

INFORMACION NACIONAL

MILLARES DE TELEGRAMAS DE PESAME LLEGAN A LA RESIDENCIA DEL GENERALISIMO

BURGOS, 31.—En la residencia de Su Excelencia el jefe del Estado se están recibiendo numerosos telegramas de pésame, como motivo de la muerte del teniente coronel de Aviación don Ramón Franco Bahamonde, hermano de nuestro Caudillo.

Gran cantidad de pliegos se han cubierto de firmas.

LA NOTICIA EN LISBOA

LISBOA, 31.—Todos los periódicos, al dar la noticia del accidente que costó la vida al heroico aviador don Ramón Franco Bahamonde, dedican a su figura frases laudatorias, y expresan el pésame a Su Excelencia el Generalísimo

ya el embajador de España en Lisboa, hermanos del teniente coronel muerto gloriosamente en defensa de la Patria.

NUEVO ALCALDE DE SEVILLA

SEVILLA, 31.—Ha sido nombrado alcalde de esta capital don Joaquín Benjumea, que hasta la fecha desempeñó el cargo de presidente de la Diputación.

Su nombramiento ha sido acogido con entusiasmo por los sevillanos, ya que el señor Benjumea, desde los primeros momentos del glorioso Movimiento, se distinguió notablemente en la defensa de la ciudad.

El señor Carranza, que desempeñaba el cargo de alcalde, se reintegra a la Marina, a la que pertenece.

SESION DE LA REAL ACADEMIA DE SAN FERNANDO

SAN SEBASTIAN, 31.—En la sesión celebrada hoy por la Real Academia de San Fernando, el presidente, conde de Romanones, pronunció unas palabras de recuerdo a los académicos caídos por España.

Seguidamente el señor D'Ors presentó los ejemplares del mensaje que la Academia dirige a las Academias del extranjero, dando también a conocer la organización de la próxima Exposición de Arte Sacro.

El resto de la sesión estuvo dedicada a la redacción del informe que se remitirá al extranjero sobre la destrucción de tesoros artísticos por las hordas rojas.

EÇA DE QUEIROZ REGRESA A PORTUGAL

SEVILLA, 31.—Esta tarde, haciendo el viaje en avión, ha regresado a su país el secretario de Propaganda de Portugal, señor Eça de Queiroz.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS, 31.—El general conde de Jordana recibió hoy en su despacho oficial al embajador de Italia en España, conde Viola di Campatillo, con quien conferenció extensamente.

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores también fue cumplimentado hoy por la señorita Pilar Careaga.

PARA EL MONUMENTO A CALVO SOTELO

BURGOS, 31.—Don Felipe Ferrer Cabelló, fabricante de Arenys de Mar que logró evadirse de la zona roja, visitó hoy al ministro de Hacienda a quien hizo entrega del importe íntegro de sus derechos de autor de la segunda edición de su obra "Nacionalismo económico español".

La mencionada cantidad la dedica al homenaje que se ha de rendir al ilustre español don José Calvo Sotelo.

El señor Amado, como presidente del Comité Pro Monumento a Calvo Sotelo, agradeció el donativo del señor Ferrer Cabelló.

A través de estas páginas de nuestra historia más reciente y gloriosa podemos tranquilamente—sin orgullosa retórica—llegar a la siguiente conclusión: Con jefes y soldados como los del año XVI de la Era Fascista, Italia puede mirar con absoluta tranquilidad el porvenir de su Imperio.—MUS-SOLINI.—Roma, 4 de septiembre. Año XVI. Era Fascista.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Noticias breves de todo el mundo

VISITANDO A BONNET

PARIS, 31.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido la visita de François Bonnet, embajador de Francia en Roma, sosteniendo con el mismo una larga conversación.

Después recibió la visita del ex embajador de Francia en Moscú, que ha sido nombrado embajador de Alemania. También recibió la visita del embajador de Alemania.

LOS JAPONESES SIGUEN AVANZANDO

TOKIO, 31.—Las tropas niponas avanzan por la región de Lon-nau, mientras las tropas chinas huyen del Norte hacia el Oeste. Las tropas chinas que huyen son 50 divisiones, constituidas por unos 300.000 hombres. El ministro de la Guerra de China prepara un decreto por el cual moviliza todas las fuerzas nacionales.

El Japón ha expresado su tranquilidad por esta medida, aunque tiene que hacer frente al mismo tiempo a las actividades soviéticas en el Oriente de Asia, y el rearme inglés.

La aviación japonesa ha bombardeado varios pueblos chinos del Norte de Kuang-Tung. La Marina japonesa sigue actuando en las proximidades del río de las Perlas.

MUJER: Para ondulación permanente Peluquería Somoza

Soporalles de la Plaza de España
Teléfono núm. 336

Muerto por la Patria

Luis González Fernández, apreciable joven ingeniero que dio su vida por Dios por España, como soldado, en el frente de batalla después de heroica actuación.

EL REY DE GRECIA EN LONDRES

LONDRES, 31.—Ha llegado a esta capital el rey de Grecia, siendo recibido oficialmente por las autoridades inglesas.

FRANCIA NIEGA LA ENTRADA A TRESCIENTOS INDIVIDUOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

PARIS, 31.—Por orden del Ministerio del Interior se niega la entrada en territorio francés a trescientos individuos de las brigadas internacionales heridos, que son evacuados de la zona roja. Únicamente se permite la entrada a los que sean de nacionalidad francesa.

Al hacerse conocer esta orden a los evacuados, los franceses se negaron a descender del tren, cerca de Perpignan, prefiriendo permanecer con sus compañeros.

Se ha montado un servicio de vigilancia para impedir que el tren pase a Francia a favor de la noche.

IMPORTANTE ACUERDO DEL ALCALDE DE VERSALLES

PARIS, 31.—El alcalde de Versalles, con motivo del anual homenaje en las tumbas de los muertos en la Gran Guerra, ha dispuesto que por primera vez se co-

loque una corona en la tumba de los muertos alemanes.

La corona llevará la siguiente inscripción: "A los soldados alemanes muertos por su Patria, la villa de Versalles".

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 31.—Hoy se ha reunido en Consejo el Gobierno, bajo la presidencia del señor Daladier.

A la salida de la reunión, que duró más de tres horas, se facilitó una referencia en la que se dice que se dedicó integramente a los informes del ministro de Hacienda sobre la situación financiera.

MUJER: Para ondulación permanente Peluquería Somoza

Soporalles de la Plaza de España
Teléfono núm. 336

Muerto por la Patria

Luis González Fernández, apreciable joven ingeniero que dio su vida por Dios por España, como soldado, en el frente de batalla después de heroica actuación.

EL REY DE GRECIA EN LONDRES

LONDRES, 31.—En los medios políticos de la capital se comenta que el Consejo de ministros considera sustancial la retirada de voluntarios extranjeros en España y que como consecuencia de ella se pondrá en vigor en fecha próxima el acuerdo anglo-italiano.

Elo implica como consecuencia que el Comité de No Intervención queda obligado a reconocer la beligerancia al Gobierno de la España Nacional.

La beligerancia a la España Nacional

LONDRES, 31.—En los medios políticos de la capital se comenta que el Consejo de ministros considera sustancial la retirada de voluntarios extranjeros en España y que como consecuencia de ella se pondrá en vigor en fecha próxima el acuerdo anglo-italiano.

Elo implica como consecuencia que el Comité de No Intervención queda obligado a reconocer la beligerancia al Gobierno de la España Nacional.

Ramón Franco Bahamonde

Melchor Sangro Torres

Joaquín Domínguez García

Emilio Gómez Martín

José Canaves Costa

¡PRESENTES!

La prensa inglesa y las colonias alemanas

Otro periódico que reconoce la justicia de las peticiones

LONDRES, 31.—Uníendose a las manifestaciones hechas por algunos periódicos ingleses respecto a la devolución de las colonias a Alemania, el "Daily Telegraph" dice:

"No existe conflicto alguno entre Inglaterra y Alemania, derivado de las peticiones del Reich respecto a sus antiguas colonias. Estas colonias no pertenecen al imperio británico, que es sólo un administrador de las mismas y no un propietario. Por eso hay que estudiar la situación con un elevado punto de mira y desde el punto de la justicia.

Respecto a Francia, si se le exigiera parte de sus antiguas colonias, haría bien en negarse rotundamente a entregarlas, ya que eso sería una expoliación lo que no ocurriría si se tratase de los territorios que tiene en mandato".

Restaurant Fornos

Mariscos: Ostias del Pireo, Sampaio, percebes, almejas, marones, langosta.

Platos para hoy: Conejo de monte, perdiz a la zadora, liebre estofada, chabrito, Bistec a lo Fornos, chateaubriand con champignon, pollo al horno, lomo de cerdo, langosta, robif a la inglesa, langosta, merluza con mayonesa, calamar en su tinta, idem fritos a la luz, ríones a la broche, espárragos en dos salsas, huesos de malagueña, revollito a la almeja.

Postres: Tarta nupcial. Perdiz a la cazadora y conejo de monte.

Se sirve a domicilio.

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

Jesus Feás Val
GESTOR ADMINISTRATIVO MATRICULADO
Se encarga de la presentación y cobro de cupones de la Deuda
OFICINAS: Plaza Ferrrol, 1-1º
(Frente a la Eléctrica Lucense)
LUGO

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.